
ERRATA en AANVULLINGEN 2025-2026 
Boekhoudmodule Havo/Vwo 
Lesbrieven en uitwerkingen 
 
 5e dr 
Lesbrief Boekhoudmodule Havo/Vwo  
Blz. 40: boven opdracht 3.12: 8500 Opbrengst verkopen moet zijn 8400 
Opbrengst verkopen  X 

Blz. 70: opdracht 3.36 (nummer 17b) 
Er staat nu: Met welk bedrag komt de rekening ‘1200 nog te betalen bedragen’ 
voor op de balans van 31 december 2023? 
Dit moet zijn: Met welk bedrag komt de rekening ‘1280 nog te betalen bedragen’ 
voor op de balans van 31 december 2023? 

X 

Blz. 76: factuur Vuur en vlam 
Er staat nu een btw % van 0,21. Dit moet 21 zijn. X 

  
Uitwerkingen Boekhoudmodule Havo/Vwo  
Opdr. 3.11 vraag 1 
Er staat nu: aan 8500 
Dit moet zijn: aan 8400 
 
Btw komt pas op een later moment, dus 8500 en 8550 nog niet gebruiken. 

X 

Opdr. 3.35 vraag 3 
Er staat nu:  
3510 – voorraad emballage 
Aan 3500 – emballage bij derden 
Dit moet zijn:  
3510 – emballage bij derden 
Aan 3500 – voorraad emballage 
 
De grootboekrekeningnummer kloppen, de omschrijvingen zijn verwisseld 

X 

Opdr. 3.35 vraag 5 
Er staat nu:  
3500 – emballage bij derden 
Aan 3510 – voorraad emballage 
Dit moet zijn:  
3500 – voorraad emballage 
Aan 3510 – emballage bij derden 
 

 De grootboekrekeningnummer kloppen, de omschrijvingen zijn verwisseld 
 
 
 
 
 
 
 
 

X 



Opdr. 3.36 vraag 2 
Er staat nu:  
Rekeningnummer Rekeningnaam Debet Credit 
1100 debiteuren 2.180  
aan 1660 verschuldigde btw laag  180 
aan 8500 opbrengst verkopen laag tarief  2.000 
aan 3000 voorraad goederen  1.600 
7000 inkoopwaarde omzet 1.600  

 
Dit moet zijn:  
Rekeningnummer Rekeningnaam Debet Credit 
1100 debiteuren 2.180  
aan 1660 verschuldigde btw laag  180 
aan 8550 opbrengst verkopen laag tarief  2.000 
    
7000 inkoopwaarde omzet 1.600  
aan 3000 voorraad goederen  1.600 

 
De grootboekrekeningen 7000 en 3000 moeten omgedraaid worden. 

X 

Opdr. 3.36 vraag 13 
Er staat nu:  
Rekeningnummer Rekeningnaam Debet Credit 
1000 kas 355,74  
830 rabatten en kortingen 6,00  
aan 1650 verschuldigde omzetbelasting hoog  61,74 
aan 8500 opbrengsten verkopen hoog tarief  300,00 
7000 inkoopwaarde van de omzet 240  
aan 3000 voorraad goederen  240 

 
Dit moet zijn:  
Rekeningnummer Rekeningnaam Debet Credit 
1000 kas 355,74  
830 rabatten en kortingen 6,00  
aan 1650 verschuldigde omzetbelasting hoog  61,74 
aan 8200 opbrengsten verkopen hoog tarief  300,00 
7000 inkoopwaarde van de omzet 240  
aan 3000 voorraad goederen  240 

 
Dit betreft verstrekte kortingen en rabatten. 

X 

Opdr. 3.36 vraag 19 
Er staat nu:  
Rekeningnummer Rekeningnaam Debet Credit 
1100 debiteuren 6.050  
aan 1650 verschuldigde btw hoog  1.050 
aan 8500 opbrengst verkopen hoog tarief  5.000 
3000 voorraad goederen 4.000  
aan 7000 inkoopwaarde omzet  4.000 

 
Dit moet zijn:  
Rekeningnummer Rekeningnaam Debet Credit 
1100 debiteuren 6.050  
aan 1650 verschuldigde btw hoog  1.050 
aan 8500 opbrengst verkopen hoog tarief  5.000 
    
7000 inkoopwaarde omzet 4.000  
Aan 3000 voorraad goederen  4.000 

 
 De grootboekrekeningen 7000 en 3000 moeten omgedraaid worden. 

 
 

X 



Opdr. 3.36 vraag 20 
Er staat nu:  
Rekeningnummer Rekeningnaam Debet Credit 
1100 debiteuren 65.400  
aan 1660 verschuldigde btw laag  5.400 
aan 8550 opbrengst verkopen laag tarief  60.000 
3000 voorraad goederen 36.000  
aan 7000 inkoopwaarde omzet  36.000 

 
Dit moet zijn:  
Rekeningnummer Rekeningnaam Debet Credit 
1100 debiteuren 65.400  
aan 1660 verschuldigde btw laag  5.400 
aan 8550 opbrengst verkopen laag tarief  60.000 
7000 inkoopwaarde omzet 36.000  
aan 3000 voorraad goederen  36.000 

 
 De grootboekrekeningen 7000 en 3000 moeten omgedraaid worden. 

X 

  



Opdr. 3.36 vraag 21 
Er staat nu:  

D 1600 te verrekenen omzetbelasting C 
1 63 4 63 
10 210   
11 3.465   
16 2.520   
18 27   

 
D 1650 verschuldigde omzetbelasting hoog C 
  6 88,20 
  13 61,74 
  19 1.050,00 

 
D 1660 verschuldigde omzetbelasting laag C 
  2 180 
  20 5.400 

 
D 1665 verschuldigde omzetbelasting privé C 
  9 2,16 

 
 B. 
Rekeningnummer Rekeningnaam Debet Credit 
1650 verschuldigde omzetbelasting hoog 1.199,94  
1660 verschuldigde omzetbelasting laag 5.580,00  
1665 verschuldigde omzetbelasting privé 2,16  
aan 1600 te verrekenen omzetbelasting  6.222,00 
aan 1680 af te dragen omzetbelasting  560,10 

 
Dit moet zijn:  

D 1600 te verrekenen omzetbelasting C 
1 63 4 63 
10 210   
11 3.465   
16 2.520   
17 27   

 
D 1650 verschuldigde omzetbelasting hoog C 
  6 88,20 
  13 61,74 
  19 1.050,00 

 
D 1660 verschuldigde omzetbelasting laag C 
  2 180 
  6 88,20 
  18 27 
  20 5.400 

 
D 1665 verschuldigde omzetbelasting privé C 
  9 2,16 

 
 B. 
Rekeningnummer Rekeningnaam Debet Credit 
1650 verschuldigde omzetbelasting hoog 1.111,74  
1660 verschuldigde omzetbelasting laag 5.695,20  
1665 verschuldigde omzetbelasting privé 2,16  
aan 1600 te verrekenen omzetbelasting  6.222,00 
aan 1680 af te dragen omzetbelasting  587.10 

 
Diverse aanpassingen. 

X 

 


